

## 我喜欢字典

江北区洪塘中心小学403班 石佳乐 (证号1923418)

字典,它“肚子”里藏着无穷无尽的知识。自从我认识它起,就成了我的好老师、好朋友。

星期天的下午,我在家里写语文作业,写着写着,突然有几个陌生的词闯了出来,横躺在我面前,有些字还带上了一个大黑点,说是要理解它的意思。我顺着念,倒着看,想不出它究竟是什么意思,真把我难住了,怎么办呢?难道能丢下它不管吗?突然,想起了我的字典,我赶忙从书包里恭恭敬敬地把它“请”出来,端端正正地把它摆在桌面上,心里还默默地祈祷着:我的小老师,你的“肚子”里一定要有这个该死的“漠不关心”的“漠”字的意思呀!它到底解释成“沙漠”,还是“冷淡”呢?我一边想,一边按拼音找到了这个字。有了,上面清清楚楚地写着“冷淡,不经心”的意思。我捧着字典,高兴劲可就甭提了!我用同样的方法,一口气解决了横躺在我面前的那几个我不理解的词。

从那以后,字典成了我的好朋友,我可喜欢它了!

指导老师 施正锦

## 做一回小木匠

慈溪实验中学初二(3)班 罗天孜(证号1923916)

之前一直在书上看到八卦锁的奥妙。今天,我决定自己动手,来做一回小木匠!

按着书上的步骤,我找来了工具,有木工锯、短刨、薄凿、细木锉、角尺、砂纸、铅笔和美工刀。接着,我按照“材料松软易加工”的标准去找到了一大段桐木作原始材料。

首先,我用木工锯锯割木条。我用手一拉锯子,锯子与木块的交接处便不断发出“滋滋滋”的声音,而且完全不听我指挥。怎么办?这时,我的“场外援助”——爷爷来了,他告诉我可以用脚在椅子上固定住木块,再进行锯割。我一试,果然好多了。

接着,我将木条削平并且用角尺测量画线。在此过程中,为了使线条变细,测量准确,我几次三番地将画痕擦去,重新制作。但最终,我完成了!

然后,我用手锯锯割缺口,并凿削、铲削、锉削缺口。木头的花纹似乎与我作对,我削这儿,它连着一道全劈裂了。几次下来,我总结了经验:一次不能凿太多。功夫不负有心人,我又一次成功了!

最后,我将六块零件一一锯下且用细锉刀进行修整,还将几块零件拼成了一个真正的八卦锁。不负我所望,它真是设计科学、灵活拆装、制作方便、锁合牢固的小东西。

指导老师 陈佰祥

## 堆雪人

鄞州区惠风书院111班 吴昌誉(证号1924703)

冬天到了,外面好冷,小朋友出去玩都要戴上手套。有个小男孩出了家门,他看到外面下了厚厚的雪,于是拿上铲子,叫上小伙伴们一起去堆雪人。

小朋友们蹲在雪地上,用手抱起大块大块的雪拍成一个圆滚滚的球。他们开始推动着雪球跑起来。雪球越来越大,小朋友们都推不动了。这时,一个小朋友捧着自己滚的一个小雪球往大雪球上一扣,做了雪人的头。其他小朋友捡几颗黑色的小石子按在雪人身上,雪人就好像穿上了一件带纽扣的厚衣服。

雪人的脸上还什么都没有呢,小朋友给雪人安了两个眼睛,装了胡萝卜鼻子,画了张微笑的嘴巴。看着这个胖乎乎的大雪人,小朋友们满意极了。这时候一个小女孩脱下她的手套,缠绕住雪人的头,把手套挂在了雪人的“小手”上。这下雪人更像小娃娃了,它挺着大肚子好像在对小朋友们说:“我戴上手套,不怕冷,我们一起打雪仗吧!”

指导老师 徐露燕

## 宁波初雪

鄞州区首南第一小学206班 吴承煜(证号1924942)

冬天来了,天气好冷啊!

星期六,我在家里写作业的时候,发现我穿了三条裤子,都感觉好冷。我的手、脚都冻僵了!妈妈说:“实在太冷了,可以开空调了!”

我戴上手套,和妈妈一起去银泰城,一路上寒风刺骨,冷得我直打哆嗦,天上下着无数的雪子,雪子打在伞上,发出“砰砰”的声音,我伸出热乎乎的小手,想要接住雪子,雪子一碰到我的手就化了,雪子落在地上,像一颗颗透明的水晶珠,好美啊!

星期天早上起床,奶奶买菜回来,告诉我,今天下雪了!我赶紧起床,爬上窗台,看到窗外的汽车上、草坪上、树上都白花花,像披了银装似的,美极了!我吃完早饭去上英语课的路上,抓起车上的一把积雪,手冰冰的,感觉雪马上就要融化消失一般!

上完英语课回来的路上,我感觉刚才抓过雪的手好热啊!妈妈说,她们小时候,每次打完雪仗都是这样的!好想跟朋友们一起打一场雪仗啊!



深冬犹有花枝俏

刘浩东

(证号1924469)

宁波艺术实验学校504班

指导老师 王荆

王荆

## 学做蛋糕

鄞州区首南第一小学106班

陈可真(证号1924940)

上星期六是妈妈的生日,我特别开心,还邀请好朋友来我家做客。

一早,妈妈先把蛋糕胚做成了,我的任务是和朋友一起装饰蛋糕。妈妈打发完奶油后,便放手让我们俩自己发挥了。

我们先将奶油涂满整个蛋糕胚,奶黄色的蛋糕胚不一会儿就穿上了雪白的衣裳,然后又把一些彩色的五角星糖果小心翼翼地放在不同位置里装饰,最后一步就是插上祝福卡片和气球蜡烛。哇,一个漂亮的生日蛋糕大功告成啦。

我和朋友高兴得跳了起来,看着自己亲手做的蛋糕忍不住直流口水。接下来,我给妈妈唱了生日歌,表达了生日祝福,妈妈看到我们有些迫不及待的样子,笑嘻嘻地切开蛋糕分给我们每人一块。舔了几口,感觉比以往要更好吃一些。

好期待下次还能自己动手做蛋糕。

指导老师 任橹燕

## 秋的信

慈溪市第二实验小学504班

马文希(证号1923765)

秋来啦!一片金黄的银杏叶飘啊,飘啊,轻轻地落在地上。那一片片树叶,是秋的书信,告诉大家:她来啦!

大树读了书信,都换上一件新衣裳。枫树披着红袍轻轻摇晃,向秋招手;银杏的小扇子们终于扇去了夏天的燥热,悄悄地换上了金黄色外衣。

田地也收到了信,让小飞虫通知庄稼。很快,水稻染上了金色,低头弯腰,向秋致敬。哟,你看,为了迎接秋,高粱们还举起了燃烧着的“火把”,以自己的方式来迎秋。

花朵们收到信件也都竞相开放了。菊花们最会争奇斗艳,红的、黄的、白的、紫的,成为秋日里最引人注目的风景。而桂花也不甘示弱,在绿叶间装点上一簇簇米粒大小的花儿,散发着醉人的芳香,令人陶醉其中……

无意间抬头一看,天空中有个个小黑点组成的“人”字形,隐隐约约在云层间穿行。那是一群大雁正在赶往南方过冬。它们也一定是收到了秋的信。

秋真的来啦!她悄悄降临人间,带来了凉爽、果实和幸福!

指导老师 叶群莲

## 夸夸我的小手

慈溪市实验小学212班 罗震宇(证号1923837)

今天,我要来介绍一下我的小手。

我的小手胖胖的,摸起来非常舒服,掌心上有纹路,有的长,有的短,像一张鱼网。上面有五个手指,它们长短不同,大小也不同,像五座小山,手指上有指甲,指甲上还有一个个弯弯的“小月牙”,妈妈说有小月牙表示我的身体很健康。

我的小手还有很多用处,比如写字、扔垒球、打篮球,还能帮奶奶捶背呢!

我爱护我的小手,我要用这双能干的小手去做更多有意义的事情。

指导老师 高巧浓



向日葵

鄞州区首南第一小学103班

张译心(证号1924937)

## 湖畔余晖

慈溪市第三实验小学608班

高夏妍(证号1923998)

傍晚,我漫步在太湖湖畔,天边大片的灿烂红霞吸引了我。

橘红的霞光染红了湖面,湖面泛起的波纹像碎金般闪耀着,湖面一闪一闪的,美极了。

天边云朵变化多端,一会儿像白色的骏马在空中“飞翔”,许多匹骏马在天空中奔驰;过了一会儿,白色的骏马不见了,变成了橘红色的一列列小火车,在云顶上行驶着;又过了一会儿,橘红色的一列列小火车不见了,变成了一个又一个看起来又大又甜又红的大苹果,云层也变成红色的了……

大自然就想一个调色盘,让太湖的落日变得更加美丽传神。我也尽情地享受着大自然恩赐的美好时光。

夕阳洒下的余晖,霎时间把那些飘拂在蓝天上的白云染成了橘红,朱红色,最后又染成了深红色,颜色越来越深,越来越暗了,被晚霞映照的湖水也变幻着色彩。

我向远方眺望,美丽的太湖碧波粼粼,许多水鸟也在这里点水,有的还落在树梢上,敞开心扉送别落日的余晖。不禁让我想起“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”。

落日的余晖映照在太湖上,天空中彩云朵朵,湖面上小舟荡漾,岸边绿树红花,让你仿佛走进了仙境。这真是万里江山无限好,山清水秀碧波行。

过了许久,等我再次回到湖边,回首西望时,暑热散去了,晚霞暗下去了,星星快出来了,远近的事物都融入了一片苍茫的暮色中。

指导教师 童利敏

## 睡梦中的爸爸

慈溪市实验小学二(14)班

潘朵拉(证号1923847)

屠老师让我们观察一个人睡觉的样子。对了,爸爸不是我们家最爱睡觉的“大懒虫”吗?

远远的,我就听见了爸爸的呼噜声,特别像小猪佩奇的爸爸。那磨牙声,就像松鼠在吃松果。我走到爸爸身边,仔细观察:睡梦中的爸爸特别帅气。两只手放在头顶上,黑里带棕的眉毛像两条弯弯的毛毛虫躺在他的眼睛上面。眼睛也在睡觉,睡在爸爸红润的脸上。鼻子高高的,像一座小山峰。他的脸上带着一丝微笑,好像梦见自己做生意成功,赚到了许多钱;也许梦到我变乖了,每次考试都得100分。

其实爸爸不是懒,而是因为他每天工作到很晚才回家。我想对爸爸说:谢谢您,爸爸,您为我们家付出了那么多,我爱您!

指导老师 屠雅云

## 教室夜谈

宁波杭州湾新区世纪城实验小学301班

余心欣(证号1923958)

夜深了,空无一人的教室里传来了一阵对话声。

“呜呜……呜呜,疼死我了。今天小明用他胖乎乎的身体使劲撞我,撞得我身上青一块紫一块的,到现在还疼着呢!呜呜……呜呜……”门大哥一边说,一边流着伤心的眼泪。

“门大哥,你不要哭了嘛!白天我听到老师已经批评过他了,他下次肯定不会再撞你了。”一旁的柜子弟弟连忙安慰他。

“是呀!是呀!别哭啦!”黑板老爷爷用他略带沙哑的嗓子说道,“三(1)班的小朋友还是很乖的。你瞧,每天放学后,值日生都会把我擦得亮亮的!”

这时,教室里的课桌妹妹们也开始七嘴八舌地发言:“是的,是的。小主人们可爱护我们了,给我们铺上了透明桌垫,我们的身上每天都干干净净的,一点划痕都没有。小明下次也肯定不会撞到你了呢!”

听了大家的话,门大哥止住了哭声,教室里的一切终于可以安静地入睡了。

指导老师 蒋易伶